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Sujet

Exercice n°1 ; définitions

Définissez les termes suivants, utilisés en macroéoconomie :
- variable endogéne

- variable exogéne

- variable objectif

- variable instrument

Exercice n°2 : modéle macroéconomique

On considére le modéle macroéconomique [A] donné ci-dessous. L’objectif n’est pas
d’analyser le contenu économique de ce modéle, mais le sens des variables est indiqué afin
que I’exercice ne soit pas totalement désincarné.

(1) C=cYy+C, Y = offre de biens et de services
2) Yg=Y-T C = dépenses de consommation finale des ménages
(3) I=a¥Y+1l, I = dépenses d’investissement
[A] G = dépenses publiques d’acquisition de biens et de
4 G=T sl
Services
) T=T, Y4 = revenu disponible des ménages
(6) Y=C+I+G | T=impdt sur le revenu des ménages

1. D’aprés I’équation (2), le revenu des ménages dépend notamment de I’offre de biens et de
services. Comment expliquer cette relation entre les variables Yget'Y ?

2. Expliquez en quoi I’équation (2) est une identité.

3. Indiquez quelles équations sont des relations de comportement. Justifiez votre réponse.

4. Quelle est la condition d’équilibre du modéle ? Que signifie cette équation ?

5.Donnez la forme réduite de Y.



Exercice 3 : QCM sur la comptabilité nationale
Mettez une croix dans la case devant la (ou les) bonne(s) réponse(s).

Une bonne réponse apporte 1 point; une mauvaise réponse en fait perdre 0.5; I'absence de réponse
compte pour 0 point. En cas de total négatif, la note est ramenée a 0. Il peut y avoir plusieurs
réponses & chaque question

Question 1. Un service non marchand est toujours gratuit:

a)[] VRAI
b)[1 FAUX

Justifiez ;

Question 2. Un service non marchand est toujours produit par une administration publique:

a)[ ] VRAI
b)[] FAUX

Justifiez :

Question 3: Laquelle (lesquelles) de ces propositions est (sont) exacte(s) :
Un tableau économique d'ensemble:

a) ] Présente les comptes de flux des secteurs institutionnels
b) [1 Présente les opérations économiques et financiéres de I'économie pour une année donnée

c) [ Présente I’équilibre ressource égale emploi par produit
d)[J] Indique le montant de chaque produit utilisé en consommations intermédiaires par les
diverses branches ainst les catégories d’utilisations finales en produits.

Question 4: Laquelle (lesquelles) de ces propositions ne représentent pas une grande catégorie
d'opération économique de la comptabilité nationale:

a)[] Les opérations sur les produits
b) ] Les opérations financiéres
c)[] Les opérations de répartition
d) ] Les opérations extérieures

Question 5: Laquelle (lesquelles) de ces propositions représentent des ressources en produit:

a)[] Les importations
b)[] La production
¢} ] Les exportations
d)[] Les stocks



Question 6: Quel(s) produit(s) n'est (ne sont) pas des consommations intermédiaires:

a)[] Les services d'un avocat achetés par une entreprise
b) 0 L'aluminium pour la production d'une usine

¢)[] Un batiment utilisé par une entreprise

d)[0 Aucune de ces propositions

Question 7: Une consommation de capital fixe correspond a:

a)[] L'achat de nouveau capital fixe

b} [] La formation brute de capital fixe

¢)[] La formation nette de capital fixe

d)[] La dépréciation subie par le capital fixe au cours d'une période

Question 8: Laquelle (lesquelles) de ces propositions n'est (ne sont) pas un secteur institutionnel:

a) ] Les institutions sans but lucratif au service des ménages
b) [] Les sociétés non financiéres

c)[] Les administrations publiques

d)[] Aucune de ces propositions

Question 9. Laquelle (lesquelles) de ces propositions est (sont) exacte(s) :
Un compte de production:

a)[] Intégre la répartition du revenu

b) [0 Ne prend pas en compte les consommations intermédiaires

c) [ Déerit les flux qui composent le processus de production

d)[J Aucune de ces propositions

Question 10: Les banques coopératives et mutualistes ne sont pas classées dans les sociéiés
financiéres

a)[d VRAI

b)y[] FAUX



